

# 淮滨:獭兔养殖奔出致富新路

信阳消息(韩浩 朱丝语 秦怡欣)“俺养了3000多只种兔,年出栏40000多只商品兔,一年收入10多万元不成问题,这些獭兔让俺实现了家门口就业,找到了人生出彩的机会。”5月14日,在淮滨县台头乡贺店村腾翔獭兔专业养殖合作社,“兔姐”邓敏兴奋之情溢于言表。

今年以来,该县产业扶贫转入多面化发展阶段,獭兔养殖因其投入低、见效快、产量高,被列入该县“多彩田园”示范工程重点推广项目之一。

“兔子繁殖能力强,一年一

只种兔最低能繁育60多只幼兔。邓敏他们帮助建笼和技术培训,幼兔长大后他们直接收购外调,不用俺们愁销路。县里出台政策养兔12只以上,出栏每只奖补10元。加上收购价,一只兔子最低也能挣个30元。俺今年也准备养个40多只试试看。”建档立卡贫困户杨树见说。

“邓敏的首批80只兔子就是从俺这引的种。獭兔全身都是宝,不仅兔肉受欢迎,兔皮的价格也一直很好,市场供不应求。今年俺和邓敏准备作为致富带头人将獭兔养殖业做大做

强,采取‘公司+合作社+养殖基地+农户’的模式,引导和帮助300-500户贫困户增收致富。”有着11年养殖经验的新里镇杨集村农民黄清日是该县首家规模化獭兔养殖大户,谈起他的永兴兔业专业合作社的发展“蓝图”头头是道。

“致富带头人能享受新建扩建厂房40%的建厂补贴,我们已经和黄清日达成协议,将永兴兔业专业合作社厂房面积增至50亩,笼具增加到36000套以上,使之成为我县首家獭兔养殖示范基地。”该县畜牧局负责人朱前进说。



5月13日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社社员正在稻田捕获小龙虾。2016年春,该合作社从湖北天门引进生态稻虾种养技术,现在稻虾共作面积达到3160亩,建成了集水稻种植和小龙虾养殖于一体的立体化种养基地,预计亩均纯收入超过4000元,今年1月被农业农村部评为国家级稻渔综合种养示范区。合作社解决村里29名村民在家门口就业,带动当地274户贫困户稻田养殖小龙虾,成为村民脱贫致富的大产业。

谢万柏 摄

## 老有所依老有所养

光山县白雀园镇扎实做好农村五保供养民生工程

信阳消息(邹晓峰 张仕友)如何确保五保老人老有所依、老有所养?光山县白雀园镇立足实际,扎实做好农村五保老人供养民生工程。

实行供养动态管理机制。对于符合五保供养条件的人员,及时按照程序办理供养手续,确保符合条件的对象应保尽保。

做好供养资金发放工作。该镇现有供养五保对象821人,今年1-5月供养资金已全部发放到对象的手中。

加强敬老院规范化建设。制定和完善敬老院相关管理制度,财务支出每月公示,做到管理公开透明。

全面提升五保老人幸福指数。为五保供养人员全部免费办理农村新型合作医疗保险,医疗费用实报实销。此外通过节日慰问、临时救助等方式,解决五保老人的特殊困难,使他们安享晚年。镇文化服务中心还通过组织夕阳红文艺队演出等形式,丰富五保老人的精神文化生活。

## 讲述身边雷锋故事

浉河区董家河镇绿之风希望小学举行演讲比赛

信阳消息(周兰兰)为培养学生良好的文明礼仪习惯和高尚的思想道德素养,弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,日前,浉河区董家河镇绿之风希望小学举行了“讲述身边的雷锋故事,践行社会主义核心价值观”演讲比赛。

经过精心挑选,每班派一名优秀选手参加比赛。比赛过程中,选手们精神饱满,声情并茂,或娓娓道来,或激情讲述。《雷锋就在我身边》《学习雷锋,始于手足》《学雷锋,我们一起行动》等一个个鲜活的雷锋故事,一句句动人心弦的话语,深深地打动了每一位评委老师和在场的同学们,赢得了阵阵热烈的掌声。

一个个雷锋故事在学生口中流传,一个个红色信念在孩子们心中播洒。学生们纷纷表示,从身边小事做起,助人为乐,刻苦学习,做一名有社会责任感、有团队精神、勤奋好学的好少年。